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<A Szarvasi <Lapok“ Olvasóihoz.

Más fél év telt el azóta, hogy bold, em­
lékű Mihálfy József, volt főgymnáziumi tanár 
avatott kezeiből — az én vezetésem alá került 
a szarvasi sajtónak immár tíz éven keresztül, 
buzgó faktora : a „Szarvasi Lapok." 
Más fél év óta minden igyekezetem, minden 
törekvésem oda irányult, hogy a lapot méltóvá 
tegyem városunk társadalmi osztályainak párt­
fogására — és ha a mind jobban nyilvánuló 
érdeklődés és pártfogásból a konsekventiát le­
vonni szándékoznám, úgy megtalálnám más 
fél évi munkálkodásomnak — jutalmát. És 
most, hogy e város falai közzül távozni va­
gyok kénytelen első sorban is, Szarvas város 
közönségének mondok hálatelt szívvel köszö­
netét azért a jóakaratú támogatásért, melyben 
engem, azon idő alatt, inig a „Szarvasi Lapok„ 
élére állított sorsom, részesíteni kegyes volt. 
Nehéz napok, nagy eseményekben bővelkedő 
hetek és hónapok viharzottak el felettünk és 
hala a Gondviselésnek jóban és roszban egya­
ránt mellettem és velem volt Szarvas város 
értelmiségé. A két Ízben is lefolyt képviselő 
választás és az abból eredő súrlódások, a kép­
viselő testület rekonstruktiója, az elöljáróság 
újraszervezése mind megannyi esemé nyék va­
jának, a melyek ha meg is bontották e város 
lakói között mindenha uralkodó békés egyetértést 
nem hagyták a haragnak mélyebb nyomait senki 
szivében, a békének jótékony nemtője elsimiíá 
azokat a hullámokat, a melyek egyidobén e vá­
ros nyugalmát fenyegették. Ezekben a válsá­
gos és nehéz időkben a „Szarvasi La­
pok" olvasó közönsége ^meggyőződhetett ar­
ról, hogy mindama közlemények, a melyek e 
lapok hasábjain napvilágot láttak és a melyek­
nek a töitentek adtak létjogot, nem egyesek

javáért s nem a magánérdek önző ápolása 
czéljából lettek megírva, hanem mindnyájunk 
e város lakóinak érdekében, a város békéjének 
megóvása czéljából, közérdekből a közjóért !

Hála Istennek mi sem zavarja többé e 
város nyugalmát, az ellentéteket kiegyenlité az 
idő, és a türelem eloszlatá a haragot is. A 
békés fejlődésnek ma már nem áll útjában sem­
mi és minden jel arra mutat, hogy azok, kik 
e városnak szép jövőjében hisznek csalatkozni 
nem fognak, hogy idő múltával Szarvas az 
áldott alföldnek egyik hatalmas, sok jóban bő­
velkedő városa leend !

Nem is veszek végleges búcsút sem a vá­
rostól sem a „Szarvasi Lapo k“-tól. 
Távol innen, ugyanazon meleg szeretet, érdek­
lődés és buzgalomnak erős kapcsai fűznek a 
„Szarvasi L a p c k“-hoz, a melyeket ed­
dig ápoltam és növeltem e lapok iránt, és e sza­
vak inkább hálának és köszönetnek bárha 
gyenge kifejezői is, de nem a végleges búcsúé, 
s ha majd a megváltozott viszonyok és kö­
rülmények ismét ide szollitanak, lesz miből 
erőt meríteni ; a hálának kiapadhatlan forrása 
van, minél régebb, annál mélyebb !

Szarvas, 1893. február hó 10-én.
STEIN BÉLA

a „Szarvasi Lapuk“' volt felelős szerkesztője.

A regále per.
Ide s tova, már három éve lesz, hogy 

Szarvas város közönsége és a szarvasi regále ! 
közbirtokosság perben állanak egymással. A j 
per mar sok kellemetlen órát szerzett a perle- í 
kedő feleknek és a folyamatban levő per fázi- j 
sai nem sok örömet még kevesebb dicsőséget ’ 
hoztak egyik-másik félnek. I

'gemik kezi^tót. ..
■— A „Szarvasi Lapok“ eredeti tárczája. —

Irta : Egy munkatárs.

Daudet Alfons egyik tán leghíresebb regényében, a 
„F romont és Risle r"-ben, valamelyik lapon 
holmi apró kék manókról, rósz nevelésű törpékről ré­
gé!, hogy ezen az apró emberek a váltó lejáratok [nem 
czélzásból mondom) napján, a kulcslyukon, az ajtó nyí­
láson, a keményen keresztül is befürak ódnak az em­
berhez — és onnét kiabálják a fülébe : a lejárat, a 
lejárat . . .

Valahányszor, a nyoradabeli szurtos szedő gyerek, 
ama borzalmas csütörtöki napok reggelén édes álma­
imból felzavar, eszembe jutnak Daudet kék manói, 
a rósz nevelésű, törpék, kik nem hagytak nyugtot az 
embernek és a kik kegyetlen mosolylyal nézik a mi 
kincs vergődésünket, akkor különösen, ha kéziratért 
jönnek s ha történetesen még nincs kézirat.

Nincs kegyetlenebb ragadozó állat se Afrika si­
vatagjain sem az amerikai őserdőkben, mint itt nálunk, 
hol sivatagnak őserdőnek nyoma sincs, de redaktiok és 
kiadóhivatalok vannak. Ha egy természet rajzot kellene 
megírni, az apró nebulóknak elrettentése, ott az orosz­
lánok, tigrisek, párduezok, jaguárok után mindjárt oda 
tennem : a legveszedelmesebbet, a legvérengzőbbet, a 
legkegyetlenebbet : a szedő gyereket. És megírnám, 
hogy nagysága alig egy láb, színe, többnyire szur­
tos, járása rendszerint futólépés, hazája a Kongo vidék

meg minden újság, folyóirat politikai és nem politikai, 
szép és rut irodalmi, heti és napi lapok nyomda helyi­
sége található, a napilapoknál rendszerint délután nap­
lementekor, a heti lapoknál csütörtöktől kezdve szom­
bat estig a napnak minden órájában egyaránt, a mun­
katársak sarkában.

az én jó dajkám mikor, gyermek mesével elalta­
tott, mikor aranyruhába öltözött királyfiakról, király 
íeanyoki ól bujuosó es megkerült, siró és nevető, egy 
és ketszemü tündérekről, tüzet okádó, hosszú farka ör­
dögökről, v érszopo tüzes, szemű bestiákról beszélt, mi­
én nem említette soha a szedő gyereket? Amazokról 
folton beszélt és en sosem láttam öiset, erről sose be 
szélt mégis folyton látom.

Ledig különösen a hét elején ha látom, ha talál­
kozom vele az utczán olyan alázatos, olyan szelíd az a 
szedő gyerek, senki se mondaná még talán én sem, 
hogy az az apró-cseprő emberke menyi kinos órát szer­
zett már nekem és menyi kinos perczet a lapok ol­
vasó közönségének. Ha én valahol egy rósz tárczát, 
egy rósz verset olvasok, sosem szidom a szerzőt, az 
nem tehet arról hogy roszat irt, hanem a szedő gyerek, 
zz az o.<a mindennek, mert bizonyosan ott várta már 
napok és órák óta azt a tárczát vagy verset, és nem 
mozdult el addig a szegény szerző mellől, míg tíz 
árkus papír, húsz toll, és egy fél kilo porzónak sze­
rencsés elemesztése után, mint egy halálra kinzott vér­
tanú oda nem dobta szurtos kínzójának azt a három 
va.?y négy kutya nyelvet, a melyet minden áron be 
kellett tölteni, mert már elfogyott a többi szedni való 
mind.

En azt mondom, ha szedő gyerekek nem lenné­
nek a világon journalist» emberek mindenféle fajtája

Csak nemrégiben, a képviselő testület gyű­
lésén egy hosszú vitát provokáltak a per költ­
ségei, de ennek a vitának legalább az ahasz­
na volt, hogy az egyes szónokok szavai — 
úgy értettük legalább — azt az óhajt fejezték 
ki, mikép a kétségtelen kimenetelű per vajha 
beszünnék, hogy azután az egyezség megköt­
hető legyen.

És ez az óhajtás lassan-lassan átmegy 
mindkét perlekedő fél vérébe, a béke olajágát 
látjuk feltűnni, a viszálykodás megszűnésének 
jeléül, a látszólagos ellentétek kiegyenlítéseinek 
reményében. Azok, kik ezen eszmét először 
felvetették, azok kik ezen eszmének hívseket 
szereztek, kiket a nemes intentio vezet eme 
munkájukban, mert belátják, hogy a város és 
regále között fennálló ellenségeskedés már 
unott história, valóban derék polgárokhoz illő 
munkát végeznek.

Egy ilyen hosszú időre nyúló pernek ki­
menetele nagyon kétséges, vezetése nagyon költ­
séges. Sok munkával jár a támadás épugy 
mint a védekezés és a per substratumával alig 
ha fog arányban állani az a költség, mely 
mindkét fél ügyvédeit joggal megilleti és a 
mely költségeket a perlekedő felek saját zse­
bükből lesznek kénytelenek fizetni, mert a re­
gale perhez hasonló természetű perekben a 
bíróságok a költségeket rendszerint kölcsönösen 
megszünteti kiki köteles lévén saját ügyvédjét 
fizetni. Már most a regále közbirtokosság, a 
melynek tagjai szarvasi lakosok, a város kö­
zönsége mely eo ipso szarvasi lakosokból áll 
a felmerülendő költségek viselésére kötelezve 
vannak és kötelezve lesznek. Különbség a két 
fél között csak annyi, hogy amazok a veres­
házból, emezek a városházáról lesik a per ki­
menetelét. Hát nem olyan forma dolog ezt 
mintha az ember egyik zsebéből kivesz egy

leirhatlan boldog állapotban töltene, a napilap muu* 
katársa a hét minden napját, a heti lapé a csütörtököt, 
a pénteket és a szombatot. De igy örökös rettegésben 
telik ideje, nem tudja melyik perezben terem mellette 
észrevétlenül gyorsan, az író mesteremberek réme : a 
szedő gyerek. Ha ezek egy szép napon eltűnnének a 
földről, ha csak emlékükkel üldöznének, úgy bizonyára 
több élvezhető, jó munka kerülne az olvasó publikum 
elé, de igy ... ki tehet róla, se az iró, sem az olvasó, 
egyes egyedül a szedő gyerek.

Hányszor feltettem magamban — különösen va­
sárnap, hogy csütörtökre meg lesz minden a mi kell s 
jöhet a szeaő gyerek, nem egy de a világ minden szedő 
gyereke, egy lesújtó tekintettel, megvető mozdulattal 
dobom a kezébe, azt a pár keskenylapot s aztán vígan 
fütyércszve fordítok hátat neki. De elmúlik a hétfő 
utánna a kedd és még a szerda is, nincs kézirat még 
sehol, az önvád mardosó fullánkja tépi a lelkemet, 
hogy én, a bálok rettegett referense, a színi saison hőse, 
a helybeli és vidéki ismerős és ismeretlen primadon­
nák beczézett kedvencze, a helyi és országos kapaezi- 
tások te-tu pajtása, az uszonyok és leányok tavaszi és 
nyári őszi és téli lovagja és mindezen hangzatos czi- 
mek viselője egy olyan apró semmiség pzsarnok szeszé­
lyeinek legyek minden héten kétszer háromszor áldo­
zata. Nem, ez nem fog megtörténni, jöjjön a minek 
jönni kell, s ha csütörtökön jön a szurtos szedő gyerek 
lesz kézirat. Ezt a mit most írtam, az én zsarnokom 
közvetlen felügyelete mellett, pénteken vetettem papírra, 
az ő lelkén száradjon, őt szidják meg érte — ne en­
gem .. .



forintot es a másikba cltcszi a felét ? A vesz­
teség mégis egy fél forint, ha azt veszszük 
tekintetbe, hogy az a fél forint, mely nem ke­
rült a zsebbe — más egyéb czélra lett felhasz­
nálva. Annak ki fél forinttal kevesebbet tett a 
zsebébe, holott az előtt meg volt az egész 
forintja tényleges vesztesége a fél forint. A 
regálé közbirtokosság tagjainak az a perköltség 
melyet fizetni kell — daczára annak ha nyer­
nének is valamit, veszteség leend, és kikből 
áll a regále közbirtokosság nem Szarvas város 
lakóiból ? A város pedig ha esetleg pernyertes 
lenne szintén elveszíti a költségeket, az a vá­
ros a melynek lakóiból a regále közbirtokos­
ság tagjai kerülnek ki !

Ilyen körülmények között tehát a nyereség 
mindkét félre nézve csak akkor állhatna elő, 
ha a per beszünnék, ha a status quo ante 
helyre állításával a regále közbirtokosság az 
altala birtokolt javak élvezetében meghagyat­
nék. Mert ha a regále közbirtokosság komo­
lyan akarja a békét, úgy a per esetleges be­
állítása után tudni fogja kötelességét, azt hogy 
.Szarvas város közönsége nem minden igaz ok 
nélkül formál jogot a közbirtokosság javaihoz 
és hogy ha erről a jogáról lemond, cserében 
a regále közbirtokosság Szarvas város közön­
ségét kárpótolni is tartozik. Arról most nem 
beszélünk, hogy a közbirtokosság reménykedik-e 
vagy sem, hogy a város által formált jogok a 
majd meghozandó Ítélet erejével illuzorissá té- 
tetnek-e vagy sem, arról sem beszélünk, hogy 
a város győzelmének biztos tudatában a per­
nek Ítélettel történendő befejezése után, a szer­
zett jogokkal minden irányban élni fog, csak 
azt kérdezzük meg mindkettőjüktől nem üd- 
vösebb e ma, mikor még legnagyobb bizony­
talanságban van mindkét fél egy csapással vé­
gét szakítani az onimózus ügynek, hogy így 
azután távol a törvényszék pertárái ól, távol a 
tárgyalási teremtől hol a jog és igazság ural­
kodik, hol egyenlő sulylyal mérlegelik a külön­
böző érveket, idehaza a hol a méltányosság a 
kölcsönös megegyezés könnyebben és szaba­
dabban dönt egyik vagy másik fél javára, 
ítélkezzenek maguk a felek kiket a viszályko­
dás elválasztott egymástól, a kibékülés közelebb 
hozza egymáshoz.

ugy vagyunk értesülve és értesülésünk 
megbízható forrásból ered, hogy a közbirto­
kosság a per beszüntetése esetén a culturális 
czélok megvalósítására minden eszközt fel fog 
használni és nem fogja önző czélokból, tagjai­
nak anyagi gyarapítására tartogatni javait, ha­
nem meg fogja hozni azon áldozatokat me­
lyekkel tartozik a város közönségének, hogy 
városunk haladásának, fejlődésének igaz, áldo­
zatkész faktora legyen.

Nincs okunk kétkedni abban, hogy ez 
csakugyan igy fog történni, nincs tehát egyéb 
hátra mint beszüntetni a közbirtokosság és a 
város között folyamatban lévő pert!

laki elvállalta a terheket. De kiderült az is, hogy az 
igazgatóság és felügyelő bizottság 1872 óta be sem 
tekintett az ügykezelésbe s csakis igy történhetett ama 
csalások sorozata, melyekkel Csaba város legszegényebb 
osztálya érzékenyen károsodott. A hűtlen sáíárok úgy 
teremtették elő a betétek és egyéb tartozások kamait, az 
intézet vezetésének költségeit, az osztalékot, sőt a „sik­
kasztásra szánt“ összeget is, bogy nagyobb összegről 
szóló váltókat fogadtattak el s azokat az igazgatóság 
girójával ellátva budapesti és vidéki pénzintézeteknél 
visszaszámító! ták.

Ily módon több budapesti pénzintézet is tetemes 
kárt szenvedett. A c^tbai kereskedő világot kevésbbé 
érintette a bukás, mert évek óta tudta, hogy a csabai 
népbanknál baj van. Szemet szúrt. Launer Károly 
örült költekezése, ki 1200 írt évi iizetése daczára éven­
ként legalább lo.OOO forintot dőzsölt el. Launer öngyil­
kossági kísérlete után még nyolez napig élt, a mikor a 
golyóseb okozta agyba rtyagyuladás következtében 
meghalt.

E nyolez nap alatt csak egyszer hallgatta ki a 
vizsgálóbíró, de nem vallott senkire. Mikor tetemét a bör­
tönből a kórház halottas kamrájába vitték, a néptömeg 
fenyegető állást foglalt el s csak rendőri fedezet mel­
lett temethették el a sikasztót.

A bank fötisztviselöi közül csak Bartók}' László, 
a vezérigazgató maradt életben. Bartóky a kihallgatások 
an..tlrn.ua! teljesen artatiannak vallotta magat s etrész 
szereplését ugv igyekezett feltüntetni, mintha ő is a két 
öngyilkos tisztviselő űzőiméinek eset . volna áldó 
zatúl.

A vizsgálatot Tribusz Gusztáv vizsgálóbíró vezet­
te, és már-már lebonyotitotta a kuszáit bütipör szálait, 
mikor kiküldetése után két hónapra Gyulafehérváron ö 
is főbe lőtte magát. Akkor sokan azt hitték, hogy a 
szép tehetségű ember esete szintén összefügg a csabai 
bank bukásával, de utóbb kitűnt, hogy más körülmé­
nyek miatt lett öngyilkossá.

Bizonyára ennek az öngyilkosságnak is része volt 
abban, hogy két éven túl húzódott a vizsgálat s csak 
most ért meg az ügy a végtárgyalásra.

A törvényszék rozzant épületének egyik alacsony 
sötét szobájában kezdődött meg a végtárgyalás. A hall­
gatóságot, talán a szűk helyre való tekintettel, mindüsz- 
sze tizenhárom gyulai lakos képviselte.

A végtárgyalast Lágy József bíró elnöklete alatt 
Pallay Jenő és Szakmáry Arisztid vezetik. A kir. 
ügyészségét dr. Kis János képviseli. A vádlott képvise­
leteben Vagács Kácz Fióris budapesti ügyvéd, a csőd­
tömegében pedig dr. Fábry Sándor csabai ügyvéd je­
lent meg. ' J J

"Vádlott Bartóky László önérzetes bátor léptekkel 
jelenik meg a bíróság előtt, s magát tiszteletteljesen 
meghajtva varja az elnöki rendelkezést. Kern látszik 
meg rajta a két évi vizsgálati fogság s a rabkoszt. Is­
merőseit nyájas mosolylyal üdvözli, s nyílt tekintete s
roKonszenves külseje az ártatlan ember benyomását 
kelti. J

Elnök elrendeli a vád alá helyezési határozat fel­
olvasását.

Ä kilencz ivre terjedő határozat felolvasása esti

A békés-csabai népbank.
Gyula, f&br. 10.

Most két éve történt, hogy Békés-Csabán az oda 
való népbank pénztárosa Launer Károly öngyilkossági 
kísérletet követett el s néhány órára rá ugyanannak °a 
pénzintézetnek könyvvezetője Krnák László vadászfegy­
verrel főbe lőtte magát. Az előbbi életben maradt, ’ a 
könyv ezetö meghalt S a mit a bank igazgatósága egy 
évtized óta megtenni elmulasztott, nyomban megvizsgál­
ta a vezetésére bizott intézet könyveit és kiderült, hogy 
a Csabai nép verejtékkel Összehordott vagyona hűtlen 
kezekre volt bízva. Már 1872-ben 49.000 forint volt 
a l'iany, a mely évröl-évre emelkedve 1890-ben 665.000 
irta nőtt. Ezzel szemben a vagyon 217 ezer frt volt,
míg a pénztárban mindössze 2987 frt készpénzt ta­
láltak.

A csabai bank megbukott és a bukás előtt 75 
fonnia, jegyzett részvényeit ingyen osztogatták, ha va-

óránái több időtt vett igénybe.
A vádlott azokat a passzusokat, melyek terhelők voltak 

reá, mosolylyal fogadta s e közben a kezei között levő 
papírra folyton jegyezhetett. A kir. táblahatározata már 
nemcsak Bartókynak, hanem a népbank igazgatóságának 
es felügyelő bizottságának vád alá helyezését is elrendeli 
míg a kúria az elsőbiróság határozatát hagyta helyben.

Az a vádhatározat Bartókyt a Btkv. 417. és 414 
§§amk 3. és ^4. pontja értelmében csalárd bukás bün­
tette, 3oo, 3o6, és 359. §§-ainak 2. pontja értelmében 
sikkasztás bűntettében való részesség, 379, és 384. S3 
ainak 2. pontja értelmében hivatalból üldözendő e-y- 
rendbeh folytatólag elkövetett csalás büntette miatt he­
lyezi vád alá. A vádhatározat szerint főgyanuok Bartóky 
e len az, hogy 95,500 forintnyi vagyonát elrejtette, ar­
ról elszámolni nem tud, tehát a katasztrófára készült.

E három bírósági vádhatározat felolvasása után az 
elnök 10 perezre a tárgyalást felfüggeszti.

. ,E ®ZUnetct Bartóky védőjével való csendes társai 
gassal töltötte, időközben a hírlapírók asztala felé is te­
kingetett, sót egyikkel-másikkal szóba eredt. Megbot­
ránkozását fejezte ki a békésmegyei fogházban levő 
rendetlen k miatt. Felpanaszolta, hogy a rabkoszt 
mvezhetetlen a hus fórges s az egészség ellen határo­
zott merénylet. Rezignáczióval említette, hogy fiától 
havonkint három forintnyi segélyt kapott, s ezzel sze­
rezte be apró szükségleteit. A szakértők egyikének, 
Lendvai bándornak szakvéleményében határozott szemé­
lye ellenségeskedést Iát, s ez ellen óvást is fog emelni 
5 lgy SZükl feI : ”Ha szabadon volnék, nem késném 
egy percig sem öt párbajra kihívni. S minden lelki­
ismeret lurdalás nélkül megszabdalnám, mert hála Is- 
ennek a kardforgatáshoz is értek.“ Megjegyezte még 

is, hogy rabelemenyeiről rabadomákat fog Írni, s

beküldi a Borsszem Jankó vagy Üstök ös-nek mert oda 
valók, éppen úgy mint az ő kétéves nevetséges vizs­
gálati fogsága.

A 10 percnyi szünet után elnök Schwarz Armin 
a „magyar ipar- és kereskedelmi bank részvénytársaság 
ezégvezetője szakértői véleményét olvastatja fel, mely 
szerint az egész könyvelési mód olyan volt, hogy a 
főkönyvelő a saját tetszése szerint állíthatta össze a 
a mérleget, a vagyontételeket mindig annyival emel­
hette, a mennyit a deficit kitett s nyereséget annyit 
mutathatott ki, a mennyit jónak látott. A felolvasott 
szakvélemény után

Elnök felhívja a szakvélemény adóját Schwarz 
Ármint, hogy esetleges véleményét és kívánalmát tér. 
jeszsze elő.

Schwarz Armin szakértő kijelenti, hogy írásban 
benyújtott véleményéhez nincs mit hozzátennie és kéri 
a törvényszéket, hogy a végtárgyalást elhagyhassa.

A kir. ügyész és védőügyvéd ellenzik e kérelem 
teljesítését és az elnök a zárt ülés eredményeként ki­
jelenti. hogy a szakértők jelenlétét egyelőre szükséges­
nek tartja.

Felolvassák ezután Lendvay Sándornak az I. ma­
gyar általános biztositótársulat aradi vezérugynökenek 
írásbeli szak véleményét. Bartóky e jelentés felolvasása 
alatt folytonosan gúnyosan nevetgélt és szorgalmasan 
je§) czgetett. Lendvayt személyes ellenségének vallja. 

E két szakvélemény felolvasása után 
"Védő megjegyzi, hogy fentartja magának a jogot, 

hogy a tárgyalás folyamán e szakvéleményekre meg­
jegyzéseit elmondhassa.

Elnök kijelenti, hogy a védelemnek teljes sza­
badságot ad, s azt semmikép sem kívánja korlátok 
közé szorítani.

Felolvasásra kerül ezután a bank három rendbeli 
alap- és ügykezelési szabályzata, a vádlott erkölcsi és 
vagyoni bizonyítványa.

A boiendelt 35 tanú közül 30-an jelentek meg. 
Az elnök mindenekelőtt Fábry tömeggondnokot hívja 
fel vallomásra, de kérelmére megengedik, hogy előter­
jesztését későbben tehesse meg. Ez után Bartóky Lász­
ló vezérigazgatót hallgatták ki. Előadja hogy 51 éves 
református, nős, három gyermek atyja s tanult keres­
kedő. A népbank igazgatója 1882. inárczius elsején lett. 
Az ügykezelés részleteinél Bartóky előadta, hogy az ön­
gyilkos tisztviselők nem voltak alárendeltjei, azoknak 
a hatásköre sem volt kisebb az övénél. Az elnökkel 
is volt összekoccanása. Egyik feltett kérdésre ugyanis 
Bartóky határozott választ nem adott s mikor az elnök 
kisegíteni akarta, ingerülten jegyezte meg:

La a tekintetes törvényszék adja meg vála­
szomat, akkor én fölösleges vagyok.

Különben a vádlott vallomásaiban meglátszik a 
végtargyaiásra való készültség a jegyzőkönyveket ala­
posan ismeri s csaknem minden megjegyzésre tud pre- 
cize választ, bár erre nézve roppant körültekintő.

A tárgyalás harmadik napján folytatták Bartóky 
aihalgatását. A vádlott az elnök kérdésére oly részle­
tességgel és oly alaposan beszélt a váltótárcza vizsgá­
ltáról, hogy az elnök megjegyezte, hogy oly precizi­

tással nem beszélhetne a vizsgálatokról, ha nem vett 
volna részt azokban. Az elnök további kérdésére elmond* 
ja, hogy a merleg összeállítása nem reá tartozott s nem 
is az ö kötelessége volt reá felügyelni, hogy Zsilinszky 
főispán levélben közölte vele gyanúját Launer költeke­
zésével szemben sőt mások is figyelmeztették, de a 
maga részéről nem vett semmi gyanuokot észre, hogy 
Launer becsületében kételkedjék. Hosszasan mondja el 
ezután a bank busása előtti napok történetét s bizo- 
uyos meginduitság vett rajta erőt, mikor tiszttársainak 
öngyilkosságát említette. További kérdésre azt válaszol­
ja, hogy a vizsgálóbizottság tagjai a bank bukása után 
körülbelül egv óra alatt rájöttek a sikkasztásra. A tár­
gyalás legalább meg ő napig eltart.

Felhívás előfizetésre.
Tisztelettel kérjük mindazokat, kiknek elő­

fizetése a január hő végével lejárt, hogy elő­
fizetéseiket mielőbb megújítani sziveskedjenek- 
nehogy a lap szétküldésében akadályok merülje­
nek fel. Az előfizetések legczélszerűbben posta- 
utalvány utján eszközőihetők.

Előfizetési feltételek :
Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve 

Egész évre ... 5 frt — kr
Félévre • ... 2 frt 50 kr.
Negyed évre ... 1 frt 25 kr.

Szarvas, 1893. február 10.
A > Szarvasi Lapok“ kiadóhivatala.



Újdonságok,
Lapunk mai számától kezdve a szerkesz­

tésért ideiglenesen Szikes Antal felelős.
Stein Béla lapunk volt felelős szerkesztője f. hó

10-én állandó tartózkodásra Budapestre utazott s ezen 
napon e lapok szerkesztésétől is visszalépett de meg­
maradt a „S zarvasi L a p o k" állandó munkatár­
sának, és igy távozása folytán sem fogjuk nélkülözni 
munkásságát. A „SzarvasiLapok“ az tij régim 
alatt is hü marad bevallott programmjálioz ; önzetlenül 
szolgálni olvasó közönségét, városunk társadalmi osztá­
lyának jogos és méltányos érdekeit, hisszük, hogy az 
olvasó közönség és munkatársai megmaradnak a 
„Szarvasi Lapok“ mellett melynek iránya ma­
rad az a mi volt. Igyekezni fog ezentúl is olyan la­
pot adni az olvasó közönség kezébe, mely a pártfogás­
ra rá szolgál és a mely a jövőben is változatosságra, élénk­
ségre fogtörekedni. Lapunk volt szerkesztőjének távozásá­
val az önkéntes tűzoltó egylet és a szinügyi bizottság 
titkársága üresedett meg, az előbbi már betöltetett bár­
ha ideiglenesen is, az utóbbinatí betöltése iránt a szín- 
ügyi bizottság már legközelebb intézkedni fog.

— A kondorost kaszinó egyesület f. hó 8-án 
tartotta új helyiségének felszentelő ünnepét, mely az alig 
egy évtizedes múltú község rohamos emelkedéséről, 
társadalmi életének élénkségéről fényes bizonyságot tett. 
A sikerült rendezés a mulatság díszes kiállítása, a hang­
verseny magas ízlésre válló műsora, a fesztelen jó kedv 
s a kondorusiak hamisítatlan magyar vendégszeretete 
kedves emlékűvé teszik mindenki előtt az estélyt. A 
hangverseny programmja zongorán és hegedű számokon 
kívül szavalatot, melodrámát és felolvasást nyújtott. 
Pongraez Is tv an a e úrnő, a bécsi conzervato- 
rium végzett növendéké onlians technikával, művészi 
felfogással játszott, Kalkbrünner „La Fan" czimü hang­
verseny müvét. Llöadásat zajos tetszés kiserte. H a g e t e r 
<x usztárné úrnő Vörösmarty „Szép Ilonká“-ját 
(melodráma) szavalta meleg érzéssel, rokonszenves han- 
gon, igaz értelemmel ; a sikerült zongora kíséretet 
Pongráczné úrnő szolgáltatta. Reviczky László 
úr helyi eidetii felolvasása folyton elcnk derültségben 
tartotta hallgatóit, Kondoros múltjáról és jelenéről, la­
kosságáról és a viszonyokról beszélt sok szellemmel, 
erős megfigyeléssel és sikerült ötletekkel. L á n y i 
Anna kisasszony" Gabányi „Esernyő és levél“ czimü 
monológját adta elő nagy tetszés közt újra aratva a 
babérokat, miket a szarvasi nőegylet legutóbbi bank­
versenyén raktunk lábaihoz. Mázor Elemér úv 
.1. Altot. „Souvenier de Bellini“ czimü müvét játszotta 
hegedűn, Pongráczné úrnő zongorakiséretévei. A hall­
gatóság kivánstára előadását néhány magyar nótával 
toldotta meg. Hangverseny után reggeli 8 óráig szaka­
datlan hévvel és jókedvvel folyt a táncz. Reggelire 
Herczberger Kálmán úr vendégszerető házához gyűlt 
ősze a vendégek nagy része, s ott volt együtt lelkes
hangulatban csaknem délig. Mindenki kellemes emlék 
kei téit haza a sikerült mulatságról, a kaszinó pedig 
ily felszentelés után kitűnő auspicziumok közt kezd' 
heti meg a kondoros! társasélet fejlesztésére vonatkozó 
missióját. Ott voltak : Özv. Bárány Fezen czné, Baross 
lstváuné, Bíró N-né, Dérczy Ferenezné, özv. Fejér lm 
rene, Fejér Imréné, Fejér Sándorné, Füriek Dénesné, 
Hageter Gusztáváé, Herczberger Kálmánná, Hofier N. 
né, Keviczky Lászlóiié, Ivonstantinovics Gfyörgyné, Má­
zor Józscfné, özv. Nyácsik Sámáné. Pongrácz Istvánná, 
Pohl Gáborné, Iiichtseit Mónié, Suhajda Antalué, özv. 
Ihury Endrene, ZLnszky Istvánná úrasszonyok. Fejér 
Gizella, Hoifer Irma és Olga, Horváth Margit, Jeszensz­
ky Antónia, Ko nstan tinó vies Szidike, Lányi Hennin és 
Anna, Ziinszky Rózsika kisasszonvök.

— Sok az eszkimó. A szarvasi k'>. járásbíróság­
nál megüresedett végrehajtói állas beltöiíése iránt 28 
pályázati kérvény adatott be. A pályázók között - 
ügywd, ügyvédjelölt, nyugalmazott főhadnagy, erdő 
hivatali igtatő, ügyvédsegéd, Írnok, dijnok és áthelye­
zést kérő végrehajtó vau, jeleni annak, hogy a szarvasi 
bir. végrehajtó-i állás sem épen az utolsó.

— A harmadik népszerű felolvasás Báufalváu 
a legjobbak közé számítható. Felolvastak : Baross 
Károly cv. lelkész és a malmosi tanító Kéri István. 
A közönség nagy érdeklődéssel hallgatta mind a két 
felolvasást ; de különösen Kéri István népies modorban 
és szép tömör nyelvezettel megírt műve nagy elisme­
résben részesült, és a tetszés a lelkesült éljenzés és 
tapsban nyilvánult.

Jótékony nőegylet — Szt-andráson. Szt.-And- 
ráson a napokban L é d e r e r Rudolfné védnöksége 
aiatt, Li egyszersmind az újonnan alakult egyletnek 
100 írttal lett alapitó tagja, megalakult az izr. "nőegy­
let. A tisztikar következőkből áll : Schvarcz Dá- 
nielné elnöknő, Se h v i t z e r Jakabné : alelnőknö,
S c h li e e r Hermanné, pénztárosnő, és S c h vv i t z e r 
Jakab titkár. Az egyletnek 30 tagja van. !

— Statisztika. Szarvason 1892 évbe*- az ápol­
tban 44 egyén részesült ellátásban, 48 egyén pedig 
heti segélyben részesült. Szarvason a szegény ügy ellá­
tása 6681 frt 91 krt fordított. Öcsödön a közse- 
gélyre szorultak létszáma 19 volt, kik részint menhelv- 
lyel, részint táppénzzel és ruhaneművel láttattak el. 
Szentandráson 43 szegény volt ; táppénzben 
részesült 32, menhelylyel 11 látatott el. Kondoro­
son csupán egy szegény segélyeztetek a szegónyalap- 
ból havi 3 írttal.

Halálozás. Lampert Gáborné szül. Pimiller- 
Johanna súlyos szenvedés után folyó hó 8-án meg 
halt.

Lemondás. G o 1 i a n Lajos a múlt napok­
ban megválasztott városi írnok, ezen állásáról lemondott.

— Védekezés az árvíz ellen. Bethlen András 
gróf földmivelésügyi miniszter az árvíz elleni védeke­
zés tárgyában rendeletet küldött a vármegye törvény- 
hatóságához a miniszter utal arra, hogy a nagy men- 
nyiségü hó gyors olvadás esetén intenzívvé tenné a 
v e^zélvt és ezért felszóllitja a hatóságot, hogyjmár most 
tegye meg a szükséges intézkedéseket. Nevezetesen : a 
magánöblözeti és községi védmüvek érdekében teendő 
óvintézkedéseket szigorúan ellenőrizze és a mulasztá­
sok ellen a legnagyobb erélylyel lépjen fel ; ügyeljen 
arra, hogy a kellő munkaerő és eszközök kellő időben 
készen álljanak a veszélyeztetett pontokon ; az ártéri 
községek jelöljék ki azon elöljáróikat, kik a vész ese­
ten a rendelkezési hatalmat gyakorolni fogják és vé­
gül állapítsa meg, hogy tisztviselői közül ki melyik 
vonalon illetve szakaszon fog működni. Egyben arra 
is figyelmeztet a miniszter, hogy a távirdai szolgálat, 
a katonai csapatok igénybevétele, a robbanó anyagok 
és pontonok beszerzése iránt már most is tegyék meg 
a szükséges lépéseket.

Szülők figyelmébe. Megyénk alispánja intéz­
kedése folytán, mindazon tanyai lakosoknak, a kik fo­
gatot nem tudnak orvosért küldeni a községbe, a köz­
ség köteles az orvost kivitetni, ha a beteg difteriti-zben 
szenved.

titott fiú gyermeket. * temető csendes magányába. Há­
rom sírkereszt jelöli a szülők édes reményeinek emlé­
két, még pedig első a 3 éves Győző j második a nyolez 
éves Jenő ; harmadik az öt éves Ernő. Nyerjenek a 
fájdalmas szívű szülök vigaszt attól, ki e csapást reájok 
mérte.

Ipariskolánk. Iparostanonczaink félévi ’osz­
tályzása megtörtént, miután örömmel constatálhatjuk, 
hogy a lefolyt félév alatt a tanonezok úgy erkölcsben 
mint szorgalomban szép eredményt tanúsítottak.

Egyházi ünnep. Schlauch Lörincz nagy-vá- 
laui püspök rendelete folytán a pápa jubileuma alkal­
mából kifolyólag f. hó 19-én a róm. kath. templomban 
hála isteni tisztelet fog tartatni.

Beküldetett. A szarvasi ipartestület 1893. évi 
rendes havi gyűlését febr. hó 9-én tartotta meg, a me­
lyen az iparhatósági bisztos úr is jelen volt, a gyűlés 
főtárgyát képezte az iroda átadása az új elnök­
ségnek, azonban sajnos de fel kell említeni, hogy 
az ipartestületi iroda nagyon szomorú állapotban véte­
tett át. Továbbá elhatároztatott hogy ezentúl az ipar- 
testületi pénztárnok és két elöljárósági tag jelenlétében 
történhetnek csak szegődteíés és szabaditások, s a pénz 
felvételre csaais a pénztár nők van feljogosítva, a munka 
könyv és okiratok kiadását pedig csak az ipartestületi 
c-inök neve aláírásával adhatja ki a testületi jegyző.

Trebitsch Hennin Szarvas, Weisz Soma M.-Túr
jegyesek.

Meghívó. A szarvasi ipartestület elnöksége meg­
hívja az ipartestület tagjait a f. hó 19-én délután 3 
órakor a „Bárány“ vendéglő termében tartandó rend­
kívüli közgyűlésre, az ipartestületi betegsegélyző, pénz­
tár közgyűléseibe kiküldendő megfelelő számú képvi­
selő megválasztatása miatt. Kelt Szarvas 1893. február 
11. Opauszky István ipartestületi elnök. Osztroluszky 
János e. jegyző.

Kitelepítés. Báró Malcomes a földmivelésügyi 
miniszter megbízottja e héten megyénk területén ne­
vezetesen Vésztőn, összeírta a Krassó-Szörénymegyébé 
R a k i t t a községbe kitelepítendő lakosokat. Ez al­
kalommal református község alakítása czéloztatván 
csak is reformátusok vétettek figyelembe.

Hidak. Jász-Nagy-Kun-Szolnok vármegye al­
ispánja aiiratilag értesíti vármegyénk közönségét, hogy 
hajlandók ők is hozzájárulni a szarvas-mezőtúri 18 
számú körösi átmetszésen levő komphelyére állandó 
híd építéséhez, ha az állandó hid költségei nagyobb 
részét Békésvármegye s érdekelt községei fogják' vi­
selni. A kérdéses átmetszésen leendő hídépítés azonban 
csaknem százezer forint költséget igényelne, s ennek 
fedezése nagyon nehéz, mert az útvonal nem is megyei 
hanem községi. Ily körülmények között nem igen " hi­
hető, nagy a mostani kompközlekedés híddal rövid idő 
alatt felcserélhető legyen.
t ~ Jótékony ezélú bál. A csorvási olvasó egylet 
h ho ö-en a nagy vendéglő termében zártkörű bált ren­
dezett könyvtára javára mely minden tekintetben jól 
sikerült. Tiszta jövedelem 25 frt, a íelüifizetők fogad­
jak az egylet köszönetét.

— Az iparos ifjúság, betegsegélyző kőre 1893 év 
febr. 12-en ma vasárnap délután 2 órakor tartja mc<" 
az első közgyűlését. Sápszky János bognár házánál.

A dohányjövedéki kincstár részére 200 ezer 
méternyi csomagoló vászon Békés vármegye területén 
fog beszereztetni, úgy a termelést, mint a gyártást il- 
ietőleg. A kereskedelmi miniszter megbízta SterénH 
József iparfelügyelőt, hogy az errevonatkozó szerződést 
Horváth mezőberényi lakossal kösse meg, mert Horváth 
a vállalkozó.

— A méntelep ügye. Mondhatni, hogy a Mező­
hegyesről B.-Csabára kitelepíteni szándékolt méntelep 
ügye Csabára nézve teljesen kedvezően van elintézve 
Bar még a földmivelésügyi minisztertől nem érkezett 
e a városhoz azon határozata, hogy a kórházi földet el 

fogadja, de a napokban Mezőhegyesről Csabán járt a te- 
ek megtekintésére az állami épületek intéző mérnöke 

s tudatta, hogy a kórházi föld a minisztérium által el­
lett fogadva. Az építési tervek most sürgősen készített­
nek az alkun által s sokkal egyszerűbbek lesznek mint 
az első ízben készültek, mert a költségvetés csak 120- 
140 ezer frt keretében fog mozogni.
-n . ~ Petei’fl|lerek- XIIL Leo Pápa püspökségének 
0 eJeS euorduloja alkalmából Schlauch Lőrincz nagy­

varad, püspök körlevélben hívta fel egyházmegyéje 
híveit a peter-fillérek gyűjtésére. A szives adományok 
varosunkban Szirmay L. Árpád plébános és az általa 
megbízott rózsafuzér társulatnak tagjainál eszközölhetök. 
f v ®UierTadt bimbók. Laczky János pék iparos 

• ho 10-é n kiserte ki, a roncsoló toroklob által eipusz-

Irodalom.
A „Vasárnapi üjs á.g“ február 5-iki szá­

ma 19 képpel s a kővetkező tartalommal jelent meg : 
„Aiczképcsoport az 1848/49-iki magyar táborból.“ (Kép­
pel : Stveliskynek 1849 ben, Budavár ostroma után fel­
vett daguerreotyp képéről rajzolta Csorna Károly) — 
Költemények.: „Itthon vagyok.“ Sántha Károlyiéi; 
„Elbolyongni“ Sió Ferencztdl. — „A Küczüli“ Kutya- 
historia. ívta Szívós Béla. — „Panama-botrány.“ [Kép­
pel : „Lesseps Károly a törvényszék előtt“ és 8 arcz- 
keppel : Permer, a törvényszék elnöke, Fontane Ma­
nus, Blondin Lipót. Lesseps Károly, Baikaut, Cottu 
Henrik, Artou arczképével. — „A Mazas börtön.“ [4 
képpel.] - „A majmok nyelve.“ — „Várkastély a Kár­
pátokban.“ Regény Verne Gyulától. [Képekkel.! — 
„Hampelné Pulszky Polyxena.“ Sebestyénné Stetina 
Rónától. [Arczképpel. R. Hirsch NellitölJ. — „Lako­
dalom a német császár családjában.“ (Frigyes Károly 
hesszem herczeg és Margit porosz herczegnő arczké- 
pevel.J — „Csontkorcsolyák.“ Czékus Lászlótól — 
„Angol könyv Magyarországról.“ [Képekkel : 1. Angol 
hölgyek egy. bodzásujfalusi paraszt lakodalmon. 2. Hor­
tobágyi kocsis.] — „A magyar hírlapirodalom 1893- 
.íau “ összeállította idősb Szinnyei József a m. n. mu- 
ze.u,ni hirlapkönyvtár őre. - Irodalom és művészet ; 
Ivozmtezetck és egyletek ; Mi újság; Sakkjáték ; Káp­
talan yr, stb. rendes rovatok.

^ V asárnapi Újság előfizetési ára negyedévre 2 
frt, a Politikai üjdonságok-kal együtt 3 frt, Megrendel­
hető a Franklm-Társulat kiadóhivatalában (Budapest, 
egyetemuteza 4. szám.)

Laptulajdonos és a szerkesztésért felelős •
SZIKES ANTAL.

fiühle Vilmos
magkereskedése

Temesvárt

a legjobb s legmegbízha­
tóbb

gazdasági konyhakerti és virág

MltiVAKAT
szolgáltja.

Árjegyzékek ingyen és bérmentve megküldetnek



hirdetések.

lycremcoy
tulajdonosok

k ej estetnek
Gazdátlanul húsz millió forintjherer kamatozatlanul,
eddig még fel nem vett sorsjegy fő- és meiléknyere-

ménvekben

A ,Telegraph* sorsolási lap szerkesztősége 
vállalkozott «arra, hogy az illető mit sem sejtő 
tényleges birtokosokat felkutassa és őket a nye 
remények birtokosává tegye.

A sorsjegy birtokosok kéretnek, hogy 
sorsjegyeik minőségét, sorozatait és számait a 
„Telegraph* szerkesztőségének saját érdekükben 
is Ievéli'eg közölni szíveskedjenek, hogy az illető 
nyeremény tulajdonosokat ily módon felfedez­
hesse.

Előfizetési ár a „Telegraph“ czimű hatodik 
évfolyamban megjelenő, hiteles sorolási lapra

egész évre csak egy forint
Előfizetőinek még egy nagyszerű előnyt is^nyujt 

t. i. évenként

20 drb jó-szív sorsjegyet
sorsol ki előfizetői között, mely 

sorsjegyek negyedévenként sorsoltatnak ki és
20,000 30,000 40,000 koronás 

főnyereményekre játszanak és egy nyeremény- 
nyel okvetlenül kisorsoltalak.

Oly sorsjegybirtokosoktól, kik a lapra elő- 
nem fizetnek 10 kr. válasz-bélyeg kéretik.

Április 1-ig előfizetők részt vesznek már 
az 5 darab jo-sziv sorjegy kisorsolásában és 
szétosztásában.

Értékpapír spskulátió
Az árfolyamok jelenlegi változásai bő al 

kaimat nyújtanak, a tőzsdén haszonnal való 
operatióra. Tőzsdei megrendeléseket is lelkiisme 
retesen eszközöl.

A .TELEGRAF
kiadóhivatalának bank és váltóüzlete 

LUSTIG MIKSA.
Budapest, Váczikörul 48 szám.

Alapittatott 1885 ben.
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A magy. királyi államvasutak gépgyárának
vezérúgynökségs

most Budapest, Vili. Jdzsef-körut 41 szám ajanlja :
felűlmulhatlan jósagu

a ír. kir. állam/asutak gépgyára

a Effyar lír. üarolá pppa
a m. kir. ál'amvasutak gépgyára

wltí6*

gőzcséplő garnitúráit
malomczélokra különösen alkalmas 

hengerkazános lokomob iljait 
teljesen vasból készült 

SZALMAKAZALO GÉPÉIT 
szabadalmazott STiBOR-kÖrfürészeit 

uj szerkezetű, szállítható 
gőz-kukoriczamorzsolóit 

valamint mindennemű mezőgazdasági gépeit kedvező fel­
tételek mellett. — Árjegyzék ingyen és bérmentve. —
Tévedések kikerülése végeit a levelezések, küldemények 

és megrendelések m i d d i g csak igy cziinzendők :

A MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRA 
VEZÉRÜGYNÖKSÉGÉNEK

Budapest, Vili. kerület, József-körút 41-ik szám.

Nagy dísz­
oklevél.

Ül

Legfelsőbb
elismerés

könyvkiadóhivatala és könyvkereskedése Budapesten
Gizeiía-tér. a Baasz palotában.

Ezen 35 éven át közbizalomban részesülő könyvkereskedés, József föhercxeg és 
családja, a k. Egyetem, t. Akadémia, Muzeum, Képviselőház, számos hitbizornányi 
családi könyvtár, az Érseki, Püspöki kar, Clems Számos tagjának, a Budap és több 
vidéki kir. Tábla. Törvényszék, ügyvédi kamara, Jogász egylet, a legtöbb előkelő ügy- 
ügyvéd, bíró és főbb száz vidéki iskolái, Közművelődési, Kaszinói. Olvasó-egyleti 
könyvtárak, a nyilvános élet legtöbb kitűnőségének stb. könyvárusa, ezentúl is főcél­
jának fogja tekinteni az állalánosan nyilvánuló népszerűséget íentartani.

Mindennemű irodalmi megbízásokat a legnagyobb figyelemmel és a lehető legju- 
tánvosabban eszközöl. Minden, bárki állal hirdetett bármily nyelvű Is32allitstí árú 
müvek is lehetőleg postafordulat!al expediáítatnak vagy a külföldről leggyorsabban be­
szereztetnek, miután Párizszsal, Londonnal és minden nagyobb irodalmi központtal 
direct összeköttetésben állunk.

Szarvas és vidéke Társas-, Olyasó és minden más közmivelődési, iskolai könyv­
tárai, úgy könyvkedve’öi a lehető legnagyobb kedvezményben részesülnek, gyakran 
nagyobb mint minőt antiquárius képes nyújtani. Kérjük tehát szives megbízások esetén 
azon leszállítóit árakat velünk közölni a melyeket a antiquáriusok catalogusaikba felvettek.

Mindennemű és minden nyelvű könyvjegyzékek, ngy eiöleges megegyezés után megtekintésre 
és választásra kívánt müvek bérmentve e!küldetnek, mtűzetések is elfogadtatnak.
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vasöntöde és gépgyár 
részvénytársaság

BUDAPESTEN.
Gyár és irodák VI. kerület kSlső váczi-út.

Városig iroda és raktár Fodmaniczky utcza 14. Fiók raktár Kerepesiül 77
Gőz- és járgánycséplő-készületek <3gag|

számos első díjjal kitüntetett szab. SchSick-féle 
2 és 3 vasú ekék, üiéy'ű és egyetemes acel- 
ekék, eredeti SCHLICK és VIDATS féle egy vasul 

ekék, talajm velö eszközök valamint. 
Schlick féle szab, >Haladás* sorbavetögépek 
Takarmány készítő gépek, darálók őrlőmalmok 
és mindennemű gazdasági gépek. Eredeti ame.

rikai kévekötő és marokrakó arató- és fűkaszáló gépek szállítható mezei vasutak stb. 

Előnyös fizetési feltételek. Legjutányosahb árak. Árjegyzék ingyen és bérmentve.
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213/1893
Árverési hirdetmény.

A nagyra, tői !mive!e>ügyi m. kir. Minister 
úr f. év január hó 80 án H64/s k sz. alatt kelt 
rendelete a!apján, a Mezőtúri határban fekvő 
23 számú (peres:) átvágás jobb partján, nz át­
vágás és végleges föllés között fekvő 298 229/16o» 
holdnyi földterület 1893 márbzíus lő élői 

* 894 dvczember hó 31-ig és ezen átvágás bal- 
pariján az alsó toroknál a Maráz magaslaton 
hullámtérbe eső 17 15G2/ie00 holdnyi iödu-Tüíet 
1893 márczius 15-töl 1393 deczember hó 31-ig 
nyilvános árverés uiján alulírott híva talál­

tai f. év fahr, hó 22 én (szerdán) d e. 9 
órakor M-Túr városházánál bérbe fog adatni.

A mind-vét földterületre együttesen árverel- 
ni szándékozok az árverési ősszeg 10 °/°-át tar­
toznak azonnal letenni, mely összeg akkor lesz 
az első évi bérösszeg tt fje s összegére kipóto­
landó, ha ezen árverési eljárás, fi elve a meg­
kötendő bérleti szerződés a nagyméltóságú íü d- 
miveiésűgyi in. kir. Minister úr által jóvá fog 
hagyatni

Gyula 1893 február hő 6 án
Királyi fölyammérneki hivatal.

Nyomatott Szarvason, kiadótulajdonos Szikes Antal könyvnyomdajában 1893Nyomatott Szarvason, kiadótulajdonos Szikes Antal könyvnyemdá


